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Projet : Création d’un monde imaginaire à partir de l’album   Le magicien des couleurs  -  G.S
Séance en doublette : Produire une œuvre plastique
Durée : 45mn
Objectifs : - Créer un monde imaginaire à partir de techniques plastiques  diverses
                    - Susciter l’expression orale dans les deux langues 
Matériel : albums : Le magicien des couleurs et  El mago de los colores, matériel d’arts plastiques
Déroulement :
	Durée
	Organisation
	Consignes
	Langue
	Maîtres/élèves

	10 mn

	Groupe classe
Expression orale
Découverte de la couverture
	Identifier les indices
Faire des hypothèses
Analyser le personnage 
(seul/ avec le décor)
	E  L1

F  L2

E/F


	Le maître L1 présente la couverture
Les enfants s’expriment
Le maître L2 relance

Le personnage seul en L1
Avec le décor en L2

	3 mn
	Groupe classe
	Créer un monde imaginaire avec les trois couleurs primaires et des techniques différentes
	E/F
	Le maitre donne les consignes

	25 mn
	Groupes 1 et 2 en individuel en autonomie
Groupes 3 et 4 en collectif avec les deux maîtres en alternance
	Gr 1 technique pastel sec et/ou pastel gras
Gr 2 technique  papier déchiré
Gr 3 technique gouache pinceaux /doigts
Gr 4 textures
Gouache et outils variés (éponges, rouleaux, objets… 
	E


E

E/F


F/E
	Ces deux groupes sont accompagnés par l’ATSEM



Discussion sur l’œuvre collective à créer
Réaliser le fond
Chaque enfant va introduire un ou des éléments imaginaires
Les enseignants observent aident et stimulent


	7 mn
	Coin regroupement
	Exposer l’œuvre au tableau et la commenter
	E/F
	Présentation du monde imaginaire par un des groupes collectifs
Interaction avec les autres groupes


	

Projet  ¨EL MAGO DE LOS COLORES¨   ¨CREATION D’UN MONDE IMAGINAIRE¨        TEMP: DEUX MOIS
   María Dolores  Fanconi
    Laetitia  Texier              
   France Chaillou            
	SITUATIONS
	LANGUES
	COMPETENCES VISEES
	ECHEANCE

	1- Découverte de la couverture de l’album
-Réalisations  plastiques avec différentes techniques.
Travail en groupes : individuel et collectif.
-Présentation d’une des œuvres
Réalisées
	E

E/F



F/E
	· Prendre la parole
· Comprendre puis
· Raconter dans les 2 langues
· Utiliser la peinture comme moyen d’expression.

	
45 mn

	2- Langage et trace écrite
Qu’est- ce qu’un monde imaginaire ? (discussion)
Evoquer les différentes étapes de la construction des œuvres réalisées
Dictée à l’adulte
	E/F



	· Savoir dicter á l’adulte
· Prendre la parole
· Enrichir le lexique
 
	1h15 

2 séances

	3- Lecture de l’histoire, discussion, comparaison avec les mondes qu’ils ont créés 
	E/F
	· Ecouter
·  oser prendre la parole
	30 mn

	4- Recherche de documents de mondes imaginaires, poésies, BCD
	F/E
	· Recherche à la BCD a partir d’un thème donné
	30 mn

	5- Découverte de la poésie, El mundo al reves.
	E
	· Savoir écouter une poésie
	2 fois 15mn

	6- Découverte d’œuvres d’arts, comparaison
	F
	· •Recherche a la BCD à partir d’une image donnée
	30mn

	7- Découvrir le monde des couleurs : décomposition de la lumière, expériences kaléidoscope…
	E/F
	· Connaitre les couleurs
	30mn

	8- Découverte de la symbolique émotionnelle des couleurs Discussion
	E
	· Emettre  des hypothèses 
· Savoir argumenter
	3Omn

	9- Expression corporelle, mime des symboliques étudiées (voir annexe)
	E/F
	· Respecter  des consignes
· Contrôler son corps
· Evoluer dans l’espace 
	45mn

	10- Chansons
Le magicien bigoudi
Mes crayons de couleur ne m’obéissent pas
	F
	· Savoir écouter une chanson
	2 fois 15 mn

	11- Arts plastiques  Réalisation avec les couleurs primaires, secondaires, voire tertiaires (les mélanges)
	F 
	· Savoir adapter son geste  à la contrainte de la technique.
	Ateliers sur la semaine

	
12- Arts plastiques (peinture, techniques diverses)
Composition d’une fresque   collective d’un monde imaginaire qui sera exposée pour la fête des arts 
	
F/E
	· Agir en coopération.
· Prendre du plaisir.
· Donner un sens au projet. 
	
Ateliers sur un mois

Evaluation 


Prolongations possibles :
- visite de musées
- écriture d’un nouveau conte et fabrication de marionnettes en rapport avec le monde de la fresque réalisée
- présentation du spectacle de marionnettes à d’autres classes ou aux parents (évaluation)











ANEXOS
PROYECTO: ¨EL MAGO DE LOS COLORES¨


LES QUALIFICATIFS DES MONDES
BLEU 
- la tristesse
- les pleurs/pleurer
- la fatigue
- l'inquiétude
- dormir
- se reposer 

JAUNE 
- la chaleur
- la lumière
- la fatigue
- éblouir
- fermer les yeux
- aveugler 

ROUGE
- l'énervement/s'énerver
- la colère
- le feu
- la guerre
- se chamailler
- se bagarrer
- se disputer
- se battre
- se fâcher
- crier
- se taper
- mordre
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Poesía 
  EL REINO DEL REVÉS
 María Elena Walsh
Me dijeron que en el Reino del Revés
nada el pájaro y vuela el pez,
que los gatos no hacen miau y dicen yes
porque estudian mucho inglés.
Me dijeron que en el Reino del Revés
nadie baila con los pies,
que un ladrón es vigilante y otro es juez
y que dos y dos son tres.
Me dijeron que en el Reino del Revés
cabe un oso en una nuez,
que usan barbas y bigotes los bebés
y que un año dura un mes.
Me dijeron que en el Reino del Revés
hay un perro pekinés
que se cae para arriba y una vez
no pudo bajar después.
Me dijeron que en el Reino del Revés
un señor llamado Andrés
tiene 1.530 chimpancés
que si miras no los ves.
Me dijeron que en el Reino del Revés
una araña y un ciempiés	
van montados al palacio del marqués
en caballos de ajedrez.
Vamos a ver cómo es
el Reino del Revés.





ARTE 

-Probar diferentes  técnicas y utensilios de arte plástico.
-Combinar  los colores primarios y conocer otras gamas.
-Representar  artísticamente su propio mundo mágico.
CANTO, POESÍA
-Aprender  poesías (El mundo al revés).
-Le magicien Bigoudi.
-Les crayons de couleur. (chanson)


"El mago de los sueños".
Creación de un mundo imaginario


LECTURA
-Dictar al adulto un texto
-Evocar las diferentes etapas de la producción plástica.
-Leer otras obras sobre el mismo  tema.
-Identificar fragmentos mágicos a partir de poesías y canciones.



LENGUAJE
-Encontrar hipótesis sobre el contenido de un libro
-Encontrar el título de su propia producción literaria.
-Argumentar la producción de obra artística.
-Expresar estados emotivos según el color.



DEPORTE
-Mimo,representar  los estados emotivos(tristeza, calor, cólera etc...)


BCD
-Comparar obras de arte (Picasso, Escher)
-Buscar otros libros del mismo tipo.



VIVIR JUNTOS
-Debatir sobre un mundo imaginario.
-Debatir sobre el significado emocional de los colores.




DESCUBRIR EL MUNDO
Descubrir la composicion de la luz observando : el arcoiris
prismas, caleidoscopio, acetatos de los colores primarios.
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